

昨天,有“林书豪第二”之称的江苏17岁篮球天才少年唐子豪回到母校连云港外国语学校,唐子豪目前正在NBA巨星杜兰特的母校美国橡树山中学打球,他也被美国媒体视为有望加盟NBA的中国后卫第一人。

回到母校的唐子豪身着火红色的橡树山高中队服,与学弟学妹们进行了交流并打了一场短暂的表现比赛。在接受现代快报记者独家专访时,唐子豪和父亲都很低调,对于NBA,他们都不太愿意提及,但了解唐子豪的人都明白——冲击NBA,加盟中国男篮是唐子豪的两大梦想。

回连云港在母校接受现代快报独家专访,篮球天才唐子豪很低调——

# 嘴上不提 NBA 心里挺想

## 谈训练 一年长了十斤肌肉

来到学校,唐子豪身着橡树山高中的T恤和长裤,等到上场与同学们比赛时,唐子豪脱下了外衣,换上队服,此时他结实的身材惹得同学们啧啧称赞。

自从在美国上了高中,唐子豪一年才回国一次。去年探亲回美国时,唐子豪的身材还稍显瘦弱,临别时,父母叮嘱他要科学训练,每顿饭要多吃一些。父母明白,儿子以后要想在篮球上再进一步,必须要有一副好身体,特别是在美国打

拼,每天面对的都是身体素质惊人的对手,身体更显得重要。但似乎,父母的担忧有些“多余”。

昨天,一位熟悉唐子豪的同学表示,子豪去了美国之后强壮了一大圈。“是的,他每次回来,身材都会强壮一些,他现在身高191cm,体重已经有84公斤了,比去年回来时差不多长了5公斤,而且在美国训练很科学,他的体脂含量很低。”唐父向现代快报记者介绍说。

谈及美国的训练,唐子豪觉得

与国内有很大不同,他说自己在国内时训练特别多,到了美国以后就不一样了。“现在每周训练也就五六次,每次两个小时左右,那边非常注重休息,让我们能很快恢复,恢复彻底之后再训练。”唐子豪说,虽然现在训练少了,但是强度和力度却加大了,而且平时的比赛很多,一个学期要打40多场全美高中生比赛。而在国内同龄的篮球运动员,一天要练6-7小时,而且休息时间非常少。

## 谈目标 先上一所好大学

如今的唐子豪,在中美两国篮球圈都已经小有名气,他被美国媒体认为有可能成为加盟NBA的中国后卫第一人,不过唐子豪和父亲对此都非常低调,谈到目标,唐子豪只是表示想在美国先上一所好的大学。

在与学校领导的座谈会上,大家的观点和期望基本都是一致的——既然唐子豪选择去美国打篮球,大家都希望他能在不久的将来出现在世界顶级篮球联赛NBA的赛场上。对于大家的看法以及希望,唐父显得非常低调,他只用“走一步看一步”来回应,虽然言语中

没有表露,但是记者看到,他对儿子唐子豪的将来还是抱着很大的期望。“我只能说唐子豪现在的成长和进步不错,但我们更希望脚踏实地地做好每一个阶段的工作,不去想太远的事情。所以,我现在不好回答有关NBA的问题,希望媒体朋友和球迷朋友们理解。”这个问题,唐父替唐子豪做了回答。

唐子豪本人对将来同样显得很低调,之前媒体曾报道过,包括弗吉尼亚大学、弗吉尼亚联邦大学、戴维森学院、马里兰大学、贝勒大学在内的5所美国大学,都向唐子豪抛出了“橄榄枝”,昨天,唐父

又透露,林书豪的母校哈佛大学、斯坦福大学以及篮球比较出名的俄勒冈大学等在内的8所美国大学有招揽唐子豪的意向,但是唐子豪说,自己现在的任务还是脚踏实地,将训练和学习搞好,等两年后高中毕业时,争取进入一所好的大学,一所篮球传统大学。

虽然唐子豪没有直接说出自己的目标就是NBA,但是上一所好的大学,在美国也就是为能进入NBA打下了坚实的基础。再说,进入NBA是全世界男篮运动员的梦想,低调的唐子豪嘴上不说,心里也一定有那个伟大的梦想。

## 谈未来 穿上中国男篮队服

作为中国的一名年轻的篮球运动员,虽然唐子豪不远万里去美国追寻篮球梦,但他从没有忘记自己是代表中国,对于自己的未来,唐子豪直言不讳地表示,希望穿上中国男篮的队服。

“我是一名中国人,一名来自中国的篮球运动员,为国效力才是无上光荣的事情。”唐子豪说道。唐父对唐子豪的成长非常欣慰,“他现在这身体素质练得确实很好,下午学校领导让他表演几个扣篮,就在室外场地上,小豪表演了各种扣篮。”唐父介绍说。懂球的唐父对唐子豪还有更高的要求,“现在小豪在美国训练比赛,突破和投篮能力都练得不错。但我跟他说,在美国训练时,要多跟教练请教,要把组织和传球的能力也要练好。”唐父说。

事实上,看过唐子豪在美国比赛视频的球迷朋友都了解,他现在突破的杀伤力非常劲爆,投射能力也很稳定,组织和传球能力也不



现代快报记者王晓宇和唐子豪在一起

错。当然,中国男篮这么多年都没有出过组织能力很强的控卫球员了,如果唐子豪这方面有特长的话,将是中国篮球之福。

近日,一位圈内人士向现代快报记者透露,上个月放暑假后,唐

子豪在圈内人士的牵线搭桥下,分别和国青男篮以及国奥男篮一起训练了两天,期间他很适应,而且很快便能融入其中。对此,唐子豪说:“就是去玩了两天,感觉还行,但他们的训练还是比我们的多。”



唐子豪(左)在美训练照片 图片来源:唐子豪腾讯微博

## 现场

### 回到母校,唐子豪表演扣篮秀

昨天,唐子豪在父母的陪同下来到了依然保留着他学籍的母校——连云港外国语学校,迎接他的是学校的领导、原连云港市运动管理中心主任陈广友还有他的启蒙教练袁涛等。

作为曾经的领导、恩师,大家见到唐子豪首先关心的就是他在美国的生活,其次才问及他在美国打球的情况,因为在他们的眼里,唐子豪还是个孩子。

与学校领导简单的一席座谈会后,唐子豪被带到了教学楼下,学弟学妹们正在翘首以盼地等待着这位师兄的到来,向大家问好后,唐子豪谈及自己在国外的生活,“一开始有点不适应,从吃米饭到喝牛奶,生活习惯得改,另外就是

语言,好在那边有很多朋友,大家都对我很好,而且都带着我讲英语,现在我的语言已经基本没有问题。”接着,唐子豪又在现场为大家秀了一下球技。

之后,唐子豪与母校的学生一起打了一场短暂的比赛,虽然性格内敛的唐子豪话不多,但是一站到赛场上,他的表现立马不同,比赛一开打,他的天赋开始展露,运球、过人、扣篮,一切都是那么的轻松,从中场抢断下一个球后,对手还没来得及反应,他已经到了篮下,紧接着就是一个暴扣。短短几分钟内,背扣、单手灌篮、双手灌篮,现场有同学就说:“唐子豪的身体素质太好了,他的很多扣篮动作只能在NBA比赛中看到。”

## 链接

### 大男孩有点“手足无措”

在昨天的比赛间隙,母校的同学们纷纷围了上来,让唐子豪签名,唐子豪显得有点手足无措,一旁的唐父也想去帮他解围,但是同学们并不理会,无奈之下,唐子豪只好满足大家的要求。

唐父告诉记者,唐子豪这次回来,碰到很多要求签名的,对此他都会帮助儿子婉言谢绝,“不熟悉

的人肯定不理解,以为他有了点成绩,就骄傲了起来。但其实不是这个意思,虽然唐子豪现在闯出了一个小名堂,但远没有到给人家签名的地步,我不希望这些影响他的成长,所以也希望大家能够理解。”唐父有点无奈地说出了自己的心声。

本版撰稿 现代快报记者 王晓宇 沈忱